A szem optikája

Készítette: Vámosi Péter, 2009. 03. 11. 

A mérés célja: Az emberi szem akkomodációs képességének, a látásélesség paramétereinek, és a vakfolt méretének meghatározása.

A mérés

1. Az akkomodációs képesség meghatározása

Meghatározzuk vonalzó segítségével a legközelebbi és a legtávolabbi élesen látott pont távolságát.

Jobb szem: tp=7,7 cm   tr=48 cm

ΔD = Dp-Dr = 1/tp-1/tr = 1/0,077 m-1/0,48 m = 10,9 dioptria

Bal szem:   tp=7,5cm   tr=47 cm

ΔD = Dp-Dr = 1/tp-1/tr = 1/0,075 m-1/0,47 m = 11,2 dioptria

Dp: legnagyobb törőképesség
 Dr: legkisebb törőképesség
tp: látás közelpontja
tr: látás távolpontja

2. A látásélesség egyéni meghatározása

Meghatározzuk, hogy melyik az a maximális távolság, ahol még felismerhető a Landolt-gyűrűn található nyílás iránya.



a: Landolt-gyűrűk nyílásának szélessége
x: a szem és az ábra távolsága



a=0,4 mm    x=60 cm

Látószöghatár: α ≈ a/x*360/2π*60=0,4 mm/600 mm*360/2π*60=2,29°

Látásélesség (visus)=1/α*100=1/2,29*100=43,6%

Sárgafolton keletkező réskép mérete: a’ = 17a/x=17*a/x=17mm*0,4 mm/600 mm=0,01133 mm

Receptorsűrűség ≈ 1/(a’)2 =1/0,01133/0,01133=7785 1/mm2

3. A vakfolt méretének és sárgafolttól való távolságának egyéni meghatározása

A vakfolt kimutatására szolgáló közismert elrendezésű lapot közelítjük a szemhez. Vonalzó segítségével mérjük a kör eltűnésekor és megjelenésekor a lap-szem távolságot.

d’1 = 17*60/x1 = 17*60/200 = 5,10

d’2 = 17*60/x2 = 17*60/140 = 2,20

d = d’2 – d’1 = 5,10 – 2,20 = 2,290 mm a vakfolt átmérője

d: a vakfolt horizontális átmérője
x1: a szem és a lap távolsága a pont eltűnésekor

x2: a szem és a lap távolsága a pont felbukkanásakor 

